Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства Любницкого сельского поселения на 01.01.2022 год
По сведениям из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного в сети «Интернет» на официальном сайте Федеральной налоговой службы, на территории Любницкого сельского поселения зарегистрировано 1 малое предприятие и 12 микропредприятий.
Малое предприятие сельского поселения по видам экономической деятельности представлено сельскохозяйственным производством.-разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока.  
Микропредприятия по видам экономической деятельности распределены следующим образом:
Смешанное сельское хозяйство - 1
Строительство - 1
Торговля - 4
Транспортировка грузов - 3
Деятельность легкового такси - 1
Прочие направления деятельности - 2
Результаты мониторинга субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2021 года: - 2 микропредприятия приостановило свою деятельность.
Открыто новых микропредприятий – 4 микропредприятия с основными  видоми экономической деятельности - деятельность автомобильного грузового транспорта, ремонт бытовой техники, деятельность по предоставлению прочих вспомогательных услуг для бизнеса, не включенные в другие группировки, деятельность агентов, специализирующих на оптовой торговле изделей, применяемых в медицинских целях.
Обеспеченность населения объектами розничной торговли и услугами находится на среднем уровне.
Отсюда следует, что субъекты малого и среднего предпринимательства в основном находятся в удовлетворительном финансово-экономическом состоянии. Основные направления деятельности- сельское хозяйство, транспортировка грузов, торговля.
Проводя анализ развития малого и среднего предпринимательства необходимо отметить что, количество индивидуальных  предпринимателей по сравнению с 2021 годом не изменилось. Среднесписочная численность работников малого предприятия осталась на том же уровне.


