Оповещение о начале публичных слушаний
Совет депутатов Любницкого сельского поселения оповещает о предстоящем проведении публичных слушаниях по вопросу преобразования муниципального образования Любницкого сельского поселения путём объединения всех поселений, входящих в состав Валдайского муниципального района с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в г. Валдай.
Публичные слушания проводятся в соответствии с Решением Совета депутатов Любницкого сельского поселения Валдайского муниципального района Новгородской области от 30.09.2024 № 209 «О назначении публичных слушаний на территории Любницкого сельского поселения»
Обеспечение проведения публичных слушаний осуществляется Администрацией Любницкого сельского поселения.
Дата, время и место проведения собрания участников публичных слушаний – «31» октября 2024 года в 15 часов 00 минут по адресу: Новгородская область, Валдайский район, д. Любница, ул. Молодёжная, дом 79 (администрация поселения).
Участники публичных слушаний граждане Российской Федерации, достигшие восемнадцатилетнего возраста постоянно или преимущественно проживающие на территории Любницкого сельского поселения.
Перечень информационных материалов: проект решения Совета депутатов Любницкого сельского поселения «О выражении согласия населения на преобразование муниципального   образования».
Ознакомление с проектом, консультирование всех желающих по вопросу преобразования муниципальных образований будет проводится с «30» сентября 2024 года по «31» октября 2024 года по адресу: Новгородская область, Валдайский район, деревня Любница, улица Молодёжная, дом 79, в здании администрации Любницкого сельского поселения, в рабочие дни с 15 часов до 16 часов,.
Проект решения Совета депутатов Любницкого сельского поселения «О выражении согласия населения на преобразование муниципального образования» размещен на официальном сайте Администрации Любницкого сельского поселени, https://lyubnickoe-r49.gosweb.gosuslugi.ru/  на портале информационной системы https://pos.gosuslugi.ru/lkp/ с «30» сентября2024 года .
С «30» сентября 2024 года до 10 часов 00 минут «31» октября2024 года участники публичных слушаний, прошедшие идентификацию в соответствии с законодательством, имеют право вносить предложения и замечания, по вопросу преобразования муниципальных образований:
1) посредством официального сайта на электронную почту lubnitsa@mail.ru или в федеральной государственной информационной системе https://pos.gosuslugi.ru/;
2) в письменной или устной форме в ходе проведения собраний участников публичных слушаний;
3) в письменной форме или в форме электронного документа в адрес организатора публичных слушаний:
4) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.
 
